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A BÁCSBQDROG VÁRMEGYEI ÉS A ZOMBORI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.
Előfizetési ár: Egész évre 10 kor., félévre 5 kor. 
negyedévre 3 kor. Tanítók részére : Egész évre S kor., 

félévre 4 korona. Egyes szám ára 10.-fillér.

A laptulajdonos „Bicsmeqyei 
Függetlenségi és 48 as Part- 

megbízásából :

VAI.C ION ti LAJOS.

Felelős szerkesztő :
I‘INT tilt GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Erzeéhet-körút 13. ez. 
Közlemények és előfizetések ide küldendők
Megjelenik : vasárnap és csütörtökön.

Potemkin-módra.
A róka beleszorult a lyukba, s 

„nem lehet ám gyere ki." Lukácsék 
elvesztették már a fejüket ; maguk is 
látják, hogy nincs számukra többé sza­
badulás. Végső vergődésükben mi tel­
hetne tőlük ? Még egyszer és utoljára 
megpróbálják mozgósítani a főispánokat 
és a múngó pártelnököket, hogy vak­
merő hamisítással csináljanak a kor­
mány mellett egy kis hangulatot. Sőt 
nem is hangulatot, mert az képtelenség; 
hanem egy kis látszatot csupán, amely­
nek segítségével még pár hónapra meg­
hosszabbíthatnák az uralmukat.

Józan ésszel nem igen lehet meg­
érteni, hogy az efféle látszattal kit akar­
nak becsapni ? Az ország közönségét 
talán ? Hiszen az jól ismeri a közhan­
gulatot, s legfölebb gúnyosan kacag a 
Potemkin-féle mesterkedéseken. Vagy 
talán a királyt akarják félrevezeti ? Hi­
szen annak olyan kitűnő titkos rendőr­
sége van, hogy annak révén mindent 
pontosan tud, ami ebben az országban 
történik; csak azt nem tudja, amit tudni 
nem akar. S mikor azt jelenti neki 
Lukács, hogy ; „Felség, az ország mel­
lettünk van" — a felséges öreg úr 
csöndesen mosolyog.

Mindegy. A hatalomért küzdeni 
kell, minden poklokon keresztül. S ha­
zudni és hamisítani kell mindörökkön 
örökké rendületlenül. Még a kapanyelet 
is meg kell próbálni, hátha elsül.

Szétröppent tehát az utasítás az 
ország minden tája felé, hogy a köz­
vélemény megnyilatkozását lehetőleg el 
kell nyomni. A törvényhatóságokban nem 
szabad tért engedni a kormányellenes 
indítványok tárgyalásának ; a népgyűlé­
seket akadályozni, s a közhangulat éles­
ségét tompítani kell. Ellenben minden

áron rendezni kell munkapárti tünteté­
seket a kormány választójogi törvény- 
javaslata mellett. Hiszen éhes komondo- 
'ek mindig akadnak, amig konc lesz a 
világon, s Magyarországnak minden ré­
szében találkoznak emberek, akik ké­
szek volnának Karaííát és Haynaut is 
dicsőíteni, ha ezek a vérebek föltá­
madnának és a húsosfazék a kezük­
ben lenne.

Ne csodálkozzék hát senki, ha 
most, amikor mindenfelé forr az indulat 
a kormány ellen, Vojnitsék birodalmá­
ban akadnak emberek, akik a Potem- 
kin-komédiára készek vállalkozni. Itt 
fekszik előttünk például a jelentés, hogy 
az újverbászi kerületben demonstrációt 
rendeztek a kormány választójogi tör­
vényjavaslata mellett és az egybegyűltek 
kimondották, hogy . „A kormány által 
beterjesztett választójogi törvényjavas­
latot, amely egyfelől a magyar állam 
fokozatos fejlődésével, másfelől pedig 
az újonnan képződött társadalmi osztá­
lyok jogos igényeivel egyaránt szá­
molva, állami életünk nyugodt és ter­
mészetes fejlődését biztosítja, egész­
ben helyeslik, magukévá teszik ; annak 
úgy a magyarság, mint az értelmiség 
szempontjából mielőbb leendő megvaló­
sítását szükségesnek tartják és e végből 
a magyar királyi kormányt teljes bizal­
mukról biztosítva, minden erejükkel tá­
mogatják. S erről Lukács László mi­
niszterelnököt, báró Vojnits Istvánt és 
a főispánt táviratilag értesítik."

Kik mondták ki ezt a szégyenletes 
határozatot ? Azzal is szolgálhatunk. 
Rácséi Ede mungó pártelnök, König 
Soma dr., Kurcz Henrik dr., Tyusity 
Dávid dr. kúlai ügyvédek, néhány köz­
ségi jegyző és egypar éhenkórász gyász­
magyar. S ezek az emberek, konok 
szemérmetlenséggel, megtették magukat

a verbászi választó kerület közvéle­
ményének. Hasonló komédia játszódott 
le, mint halljuk, Kerényen is.

Nos, ilyen „közvéleményt" akár 
Zom borban is produkálhatnak. A zom- 
bori Burgban, vagy esetleg Hauke úr 
hivatalos szobájában összeparancsolhat­
nak néhány notórius mungót és Zom­
bor nevében megnyalogathatják a Lu­
kács és a Vojnits báró talpait.

Kacagni való komédia volna ez, 
ha olyan utálatos szédelgés nem lenne. 
Hát majd megkapják rá a méltó választ 
a társadalom egész egyetemétől.

Merni keli a vasat I
Egy okkal több a nópgytilésre.

Amit egészen bizonyosra vett minden 
tisztánlátó ember, az — Íme — már bekövet­
kezett : a kormány megtette az első hátráló 
lépést az adóügyben. Lukács László miniszter- 
elnök ugyanis csütörtökön a munkapárt érte­
kezletén bejelentette, hogy a kormány az új 
adótörvények életbeléptetését a jövő évi január 
elsejéig elhalasztja.

Eddig hallani se akart a kormány az el 
halasztásról. Sőt gőgösen, durván és elbizako­
dottan kijelentette, hogy fütyül a közvélemény 
követelésére, s a nyúzó masinát ez év folya­
mában minden esetre működésbe hozza.

Jött aztán a székesfőváros bizalmatlansági 
szavazata és az a széleskörű akció, melyet eb 
ben az ügyben Vázsonyiék indítottak. Kezdet­
ben Lukácsék lekicsinyelték és brüszk módon 
kigúnyolfák a mozgalmat ; később pedig az 
Ígéretek mézesmadzagával próbáltak szerencsét 
és minden követ megmozgattak, hogy a tnoz 
galmat leszereljék.

A mozgalom eközben mindinkább na­
gyobb arányokat öltött, s magával ragadta a 
a kereskedőkön és iparosokat! kívül a mező­
gazdákat, a keresetéből élő intelligenciát, szó­
val az egész dolgozó társadalmat, s pártkülönb 
ség nélkül mindenkit, akinek van lenyúzni 
való bőre.

Ettől már megriadtak Lukácsék, s kezd 
lék belátni, hogy ami ebben a dologban tör­
ténik, annak a fele sem tréfa. Azzal a Jelszóval 
tehát, hogy : „az okosabb enged" — félig már

Munkát és időt takarít meg, 8S3IG38l8Sa^P
ha a )JJ

1 kocka Vi liter 
leves részére

1-féle húsleves-kockát
5 f.

használja Ez épp oly kitűnő gyenge levesek, mártások, főzelékek stb. megjobbltására, mint húslevesnek 
tésztaneműckkcl való készítésére, bouillonok előállítására, valamint főzelékek, ragouk stb. főzéséhez.
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beadták a derekukat. De csak félig. Mert a 
mozgalom nemcsak arra irányult, hogy a rend­
kívül káros új adótörvények végrehajtása föl­
függesztessék. hanem arra is. hogy dobják a 
sutba az egész nyúzó apparatus!, s jobb és 
me.lányosabb új törvényt alkossanak.

Ennek a követelésnek a teljesítését Lu­
kácsék ma még nem Ígérik. De majd eljön 
annak is az ideje ; csak nem szabad megál­
ló ni a félúton, hanem tovább kell haladni a 
a megkezded irányban. A szervezett erők egye­
temes ostromának nem lehet sogáig ellent- 
állani.

Előreláthatólag Így lesz a választójogi 
kérdésben is. Ha a közvélemény továbbra is 
azzal a kemény energiával követeli a reform 
demokratikus irányát, amint eddig követelte, 
Lukácsék ott is kénytelenek lesznek meghát­
rálni, s a közakarat ellenállhatatlan áramlata 
elsodorja őket, mint ahogy a porba húzott vo­
nalat elsöpri a szélvész hatalmas ereje.

Ennél az első yőzelemnél tehát, amelyet 
a közvélemény kivívott a kormányhatalom fö­
lött, nemcsak megállani nem szabad, hanem 
fokozott erővel kell verni a vasat, a inig meleg.
A nemzet elnyomói elvesztették az első csatát.
A legerélyesebben üldözni kell a futó ellensé­
get, amig szét nem szórjuk az egész szedett- 
vedett hadsereget.

A közvélemény az eddiginél is nagyobb 
erővel hangoztassa tehát 'a szavát, s a de­
mokratikus átalakulás és a népéidekek diadala 
el nem maradhat

hírek.
A főispán-változás. Pár nappal ez­

előtt már megérkezett a bécsi Burgból 
zombori Burgba a Vojnits István fő­

ispán felmentéséről és legiíj. Szemző 
Istvánnak főispánná való kinevezéséről 
szóló értesítés. A hivatalos lap szom­
bati száma pedig közli a következő két 
királyi kéziratot :

1.
A belügyminisztérium vezetésével meg­

bízott magyar miniszterelnököm előterjesztésére 
I újulta Istvánt, Bácsbodrog vármegye és 
Zombor szab. kir. város főispánját, ettől az 
állásától, buzgó szolgálata elismerése mellett, 
saját kérelmére felmentem és megengedem, 
hogy nevezett nyugalomba helyeztessék.

Kelt Bécsben, 1913. évi január hó 21-én.
Ferencs József s. k.
Lukács László s. k.
II.

A belügyminisztérium vezetéséval meg­
bízott magyar miniszterelnököm előterjeszté­
sére legifjabb Szemző István földbirtokost 
Bácsbodrog vármegye és Zombor szab. kir, 
város főispánjává kinevezem.

-it Bécsben, 1913, évi január hó 21-én.
Ferencz József s. k.
Lukácc László s. k.

A népgyűlés. A Választójog Orszá­
gos Szövetsége zombori fiókja által, az 
adóreform és a választójog ügyében a 
lakosság összes elemeinek bevonásával 
rendezendő uépgyülvu előkészítő bizott­
sága szombaton este értekezletet tartott 
a f adászkúrt régi éttermében. Az ér­
tekezlet lapunk zárta után menvén 
végbe, az ott történtekről csak a jövő 
számban referálhatunk. Ezúttal csak 
annyit közölhetünk, hogy az előjelek 
után ítélve, a népgyülés iránt oly nagy 
az érdeklődés, hogy annak nagyarányú, 
impozáns volta feltétlenül biztosítva van

Barbarizmus. Minden jóizlesű okos em­
ber, akit az útja most a zombori vasúlállomás 
felé visz, fölháborodva és elszörnyedve riad 
vissza attól a barbár munkától, amit ott a 
város kulturáltan és sötétfejű kupaktanácsa 
végeztet mostanában. Irtják, kegyetlenül irtják 
és tövig ledaraboiják azokat a gyönyörű szép 
fákat, melyek a vasúttól a városba vezető út 
mindkét oldalát szegélyezték, s melyek oly 
megkapóan kellemessé és festői széppé tették 
ezt az útvonalat. Volt valamikor a városnak 
egy okos polgármestere, aki föl tudta fogni 
a fásítás közegészség! és szépészeti előnyeit. 
Ez az érdemes férfiú pompás parkokat csinál­
tatott és árnyas fákkal, virágzó bokrokkal ül- 
tettette tele a város minden nagyobb utcáját, 
hogy tavasszal és nyáron szinte azt képzelte 
az ember, hogy valami jól rendezett fürdő­
telepen van. Ez tette üdévé és élvezetessé az 
itteni levegőt, s ennek köszönhetjük, hogy 
„lombos Zombor “-na* nevezték el ezt a kü­
lönben nem éppen szerencsés fekvésű várost.
S Íme, amire méltán büszkék voltak a zom- 
boriak, a dús lombokkal díszelgő fáknak szá­
zaira most fejszét emeltet a bölcs magisztrátus, 
hogy nyomorult 4 —5 koronákat bekasszálhas- 
son a ledöntött fatörzsekért. Ha volt valaha 
pusztító barbárság és vérháborító ostobaság, 
úgy valóban ez az. Még csak éppen az hiány­
zik, hogy a parkokra és a korzó fáira is ki­
mondják a halálos ítéletet, akkor aztán nem 
lesz itt más szemrevaló, csak maga az a kupak­
tanács, amely megérdemelné, hogy kalickába 
téve hurcolja végig Európán valami csoda 
szörnyeket mutogató Barnum. A (ásító polgár- 
mester emlékezetére utcát neveztek el; Hauke 
Imre azonban ha egyéb vétke nem volna 
is -- pusztán ezért a barbárságért -megérde­
melné, hogy amikor megszabadul tőle a város, 
emlékezetnek okáért a táblára véssék a nevét, 
ezzel a fölírással ; „Ez az ember volt az, aki 
megmutatta, hogy milyennek nem szabad 
lenni egy város fejének."

Az élelmiszer-drágító rendőrség. Ha
nem Zomborról és az ő rendőrségéről lenne 
szó, el se lehetne hinni, amiről alább hírt 
adunk; de Zombor ban „ nil admirari.“ Akkor 
ugyanis, amikor az egész országban azon töri 
a fejét minden gondolkodó ember, hogy mi 
képpen lehetne olcsóbbá tenni a megélhetést ; 
akkor, amikor másutt, például — mint a minap 
jelentettük — Székesfehérváron és Debrecen­
ben, a városi rendőrfőkapitányok fogyasztási 
szövetkezeteket alakítanak és maguk járnak 
utána, hogy város körül fekvő falvakból olcsó 
élelmi szereket importáljanak a fogyasztók szá­
mára •— a zombori rendőrkapitányság üldözés­
sel és büntetéssel akadályozza meg, hogy a 
falusi termelők konkurenciát csinálhassanak a 
városi kofáknak és egyéb élelmiszer-árusítóknak. 
Erről a botrányos hatalmaskodásról konluét 
bizonyítékkal is szolgálhatunk. Nevezetesen 
több oldalról és pedig föltétlenül hiteles helyről 
értesültünk, hogy a minap egy, városszerte jól 
ismert csonoplyai asszonyt, aki a legelőkelőbb 
úri házakhoz sokkal jobb és sokkal olcsóbb 
vajat szokott szállítani, mint amilyet Zombor- 
ban árusítanak, árúkészletével együtt előállít­
tatott a rendőrség. s miután egész nap" a 
városházánál tartotta és kellően terrorizálta, 
megtiltotta neki, hogy a vajszállítást tovább 
folytassa. Eltekintve attól, hogy semmiféle joga 
sincs a rendőrségnek bárkit is, kihágás ürügye 
alatt, egész napon át a személyes szabadsá­
gától megfosztani, kivált akkor, amikor az illetőt 
a félváros ismeri — kérdezni bátorkodunk, 
hogy mit érdemel az olyan hatóság, amely a 
drágaság enyhítésére szolgáló konkurrenciát,

ahelyett, hogy előmozdítani iparkodnék, ilyen 
önkényes és erőszakos rendszabályokkal akarja 
lehetetlenné tenni ? Az ilyen népboldogító intéz­
kedésekből nem kérünk és ha a főkapitány 
nem talál okosabb dolgot ennél, akkor szíves 
kedjék inkább valami csöndesebb foglalkozást 
keresni, mert ott talán nem csinál hasznot, 
de a rendőrség élén mindenesetre érzékeny 
károkat okoz a közönségnek, amely pedig 
jogosan elvárhatná tőié, hogy széleskörű ható­
sági hatalmával érdekeinek oltalmára és segít 
-égére legyen. Aki, megfelelő képesség hiányá­
ban és balkezes mivolta miatt a közérdeket 
előmozdítani nem tudja, legalább kerékkötője 
ne legyen annak.

Eljegyzés. Dr. Jurányi Zsigmond ügy 
véd, a zombori úri társadalom rokonszenves 
tagja, január hó 22.-én jegyet váltott Mautner 
Eiza kisasszonnyal, Mautner Adolf és neje sz 
Mautner Laura bájos leányával Oroszlóri (Ba­
ranya megyében), A hír bizonyára széleskör­
ben, de különösen a függetlenségi párt tagjai 
között rokonszenves fogadtatásra talál, amely 
pártnak dr. Turányi Zsigmond tudvalevőleg 
egyik közszeretetben álló, tekintélyes tagja. A 
szer encse-kívánok sokasagaban mi is helyet 
igénylünk magunknak, miután bennünket az 
elvtársi és baráti kötelékeken kívül az a szó 
rosabb kapocs is (űz dr. Turányi Zzigmondhoz, 
hogy ő, köztudomás szerint, lapunknak jeles 
tollú és szakavatott művészeti munkatársa.

Villamos vasút Zoaiborban. A keres 
kedelmi miniszter előmunkálati engedélyt adott 
Schöffer József okleveles mérnök, zombori la­
kosnak, az államvasutak Zombor állomásától 
kiinduló és Zombor város belterületén átvonuló, 
rendes nyomtávú, villamos közúti vasútra.

Megszökött rab. A zombori kir. ügyész 
ség fogházában nagy riadalom volTszerdán dél 
után. Egy Bugarszki Dusán nevű, zombori illető­
ségű rab ugyanis — akit emberölésért a bíróság 
10 évi (egyházra ítélt — megszökött a fogházból, 
ahol a Kúria döntését kellett volna bevárnia.
A déli órákban a kertben foglalkoztatták a 
rabokat, közöttük Bugarszkit is. Úgy látszik, a 
felügyelet nem volt valami éber, mert Bugarszki- 
nak sikerült a kerítésen át elmenekülnie, anél­
kül, hogy az őrök észrevették volna. Csak 
később tűnt fel, hogy Bugarszki hiányzik a 
többi rab közűi; s akkor először is a íagliáz- 
ban és a törvényszéki épületben keresték. Át­
kutatták az összes búvóhelyeket, még a ké­
ményeket is, de Bugarszki — kámforrá változott.
A sikertelen kutatás után értesítették a szökésről 
a rendőrséget s a szomszédos községek csendőr­
ségeit és megindult a hajsza bent a városban 
és az egész környéken. De megindult a szigorú 
vizsgálat is, annak kiderítésére, hogy kinek a 
mulasztásából és miképpen mehetett végbe a 
szökés?

Ki' 3V6ZÓS. A Király Zsoldos Benőt, a 
szegedi . >. ítélőtáblához tanácsjegyzőül bérén 
delt zomuori járásbírósági albírót járásbíróvá 
nevezte ki.

A Réthy-Lányi hangverseny, amelyet 
lapunk múlt számában mar rövidé,, jeleztünk, 
rendkívül érdekesnek Ígérkezik. Rétby Laura’ 
aki tudvalévőén férjével, Rudnyánszky Gyulá­
val, a világtalanná lett magyar költővel több 
évet töltött a külföldön, e hangverseny-kőrútjá­
nak legérdekesebb részeiből állította össze mű- 
: órát, amely így 5 nyelven írt énekszámokat 
nyújt eredetiben. A részletes műsora a február 
hó 8.-án, a Vadászkürt nagytermében tartandó 
hangversenynek, a következő : 1, a) Mascagni 
„Parasztbecsú.'et" Santuzz nagy áriája (Olasz) 
b) Régi magyar népdalok. Énekli Réthy Laura, 
zongorán kiséri Lányi Ernő. 11. Lányi ; Noc 
turne. Előadja Lányi Ernő, 111. a) Cháminade. 
(Francia.) b) Schumann : „ Leise Flehen...“ 
(Német.) c) Kesergő és víg. (Magyar) Énekli
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Réthy Laura, zongorán kiséri Lányi Ernő. IV. 
Lányi : Bácskai lakadalom. Előadja Lányi Ernő. 
V. 1. Amerikai dalok: a) Sing me to sleep, 
b) Annie Laurie, c) Dixie Land (Angol). 2. 
Nemzeti ének. Énekli Réthy Laura, zongorán 
kiséri Lányi Ernő. — Kezdete este fél 9 óra 
kor. Helyek előjegyzését elfogadja a Vadász­
kürt igazgatósága.

Hamis hír. A Szabadkán megjelenő egyik 
kormánypárti orgánum, a Bácsmegyei Napló, 

tegnapi számában „Izgalmak a zombor/ nép- 
gy illésen“ cím alatt fantasztikus mesét tálal 
a közönség elé. Azt állítja ugyanis, hogy az 
adóreform ellen és az általános választójog 
mellett tartandó népgyűlés ügyében a múlt 
vasárnap lefolyt előkészítő értekezlet sajnálatos 
botrányba fuladt bele, úgy, hogy végre is a 
rendőrség kénytelen volt azt feloszlatni ; mert 
Klapecz szociáldemokrata szónok beszédének 
hatása alatt a közönség viharosan szidalmazta 
a nagybirtokosokat, éltette a forradalmat és a 
köztársaságot, s becsmérelte a dinasztiát. Mindez 
pedig valami Putics Nikola nevű szerbiai szó 
ciálisia agitátor kezdeményezésére történt. Meg­
állapítjuk, hogy a Bácsmegyei Naplót valami 
hazug mesemondó rútul (elültette; mert az 
idézett állításokból egy árva szó sem igaz. Egy­
általában nem igaz, hogy a kérdéses értekezle­
ten botrányok vagy rendzavarások történtek 
volna. Nem igaz, hogy a nagybirtokosokat 
szidalmazták; nem igaz, hogy a forradalmat 
és a köztársaságot éltették ; nem igaz, hogy a 
dinasztiát becsmérelték. Következésképpen az 
is szemenszedett hazugság, hogy a rendőrség 
az értekezletet föloszlatta. Nem is volt rá oka 
és alkalma, mert az értekezlet egész rendben, 
kellő komolysággal folyt le. Végre pedig sem 
Putics nevű, sem más izgató szocialistáról nem 
tud itt senki semmit. A Bácsmegyei Napló 
tudósítója tehát az ujjából szopta az egész 
mesét. A saját érdekében jól tenné tisztelt 
laptársunk, ha az ilyen inkarnátus hazug tudó­
sítót kiebrudalná az ajtón.

Panaszos íölszólalás a törvényszék 
köréből. Abból az alkalomból, hogy az igaz­
ságügyminiszter két törvényszéki hivatalnoknak, 
kiváló szorgalmukért, 60—60 korona jutalmat 
utalványozott, elkeseredett hangú rekriminációt 
kaptunk a törvényszéki tisztviselők köréből. 
Az illető tisztviselők kifogásolják a kérdéses 
jutalmazást azért, mert az egyik jutalmazott 
még csak gyakorlaton van, tehát gyöngébb 
munkás és csak úgy tudja a dolgait elvégezni, 
hogy a hivatalos óráját önként meghosszabbítja ; 
a másik pedig jómódú ember, aki nincs a 
jutalomdíjra rászorulva; mig ellenben azok, 
akik megérdemelnék és rá is vannak szorulva 
a külön díjazásra, nem kaptak semmit. Hát 
ebben nem adunk egészen igazat a panaszkodó 
uraknak, mert aki a munkáját pontosan elvégzi, 
ha hivatalos órán kívül is, valamint a jobb 
anyagi viszonyok között élő hivatalnok is, ha 
szorgalmasan dolgozik, megérdemli a méltány­
lást. „Méltó a munkás a maga bérére.“ Nem 
az a kifogásolni való tehát, hogy a szóbanforgó 
tisztviselők jutalmat kaptak, hanem az a baj 
és az a sérelem, hogy a többi tisztviselő nem 
kapott; akik pedig megérdemelnék azt, mert 
— amint a panaszkodók elmondják — a sok 
munka miatt a hivatalos óra már december 
elseje óta meg van hosszabítva, holott szabály 
szerint csak 14 napra volna meghosszabbítható; 
s ez így megy évenként többször, amikor a 
tisztviselők 2—3 hónapig is meghosszabbított 
munkaidő mellett, megfeszített erővel dolgoznak. 
Ezt igenis honorálni kell és mi szívesen ajánljuk 
a (elsőbbség figyelmébe, méltányosságába és 
jóindulatába az ezúttal mellőzött tisztviselőket.

A Szabad Lyceum közgyűlése. Folyó 
hó 1.-án tartotta a „Zombori Szabad Lyceum 
Egyesület" közgyűlését. Rácz Soma elnök szá­
molt be az egyesület múlt évi működéséről, 
amelyet a nagy számban megjelent tagok osz­
tatlan elismeréssel vettek tudomásul. Az elnöki 
beszámolásból kitűnik, hogy az egyesület kultur- 
missiót teljesít. Oktató, felvilágosító előadásait 
a város lakosságának minden rétege látogatja 
s a műveltség és tudás terjesztésében nem 
kicsinylendő eredményeket értek el a Lyceum 
előadói, akik között nemcsak városunk szellemi 
vezetőit, hanem igen gyakran a főváros és az 
ország legelső tudósait láthattuk. Az évi jelen­
tés tudomásulvétele után a választásokat ejtette

„Bácsmegyei Függetlenség"

nieg a ^közgyűlés. Elnökké újra egyhangúlag 
Rácz Soma tanárt választották meg. Alelnök 
ár. Kabos Márton orvos, titkár Fehér Jenő 
mérnök, pénztárnok Ra/sz Lajos takarékpénz 
tári főkönyvelő, ügyész ár. (bíbor Izidor ügy­
véd lett. A választmány tagjaiul a következők 
választattak: dr. Czeisel Lajos ügyvéd, dr. 
Buckón János főorvos, dr. Gál Rezső ügyvéd, 
dr. Grüner Fillöp járásbíró, Gyöngyösi Dezső 
munkásbiztosílópénztári igazgató, Krimp 17/- 
mos tanái, Noválcov/ts Izidor igazgató, Sab- 
ránszlci János mérnök, dr. Sági Samu fő­
orvos, dr. II olllieimer József főorvos. A szám­
vizsgáló bizottság tagjaivá választattak : Bárány 
Zs/gmond kereskedő, Czcttl Dezső takarék- 
pénztári cégvezető és dr. Mátics Márton 
munkásbiztosítási fogalmazó. A közgyűlés végül 
köszönetét szavazott a tiszti karnak a lefolyt 
évben való buzgó és lelkes működéséért.

Tűz. Falcione István íüszerkereskedőnek 
a Radisics-uicában lévő üzlete pincehelyiségé­
ben könnyen veszedelmessé válható tűz történt 
január hó 22.-én délután 1—2 óra között. Fal­
cione inasának vigyázatlansága miatt ugyanis 
a pincében lévő papírhulladék tüzet fogott, s 
csak a tűzoltóságnak köszönhető, hogy a na­
gyobb veszedelmet el lehetett kerülni.

Műkedvelői előadás a legényegyletben.
A zombori kath. legényegyesület január 26.-án, 
vasárnap este 8 órakor, a saját helyiségében, 
műkedvelői előadást rendez. — Színre kerül 3 
kisebb színpadi mű: 1. „Állatkerti csendélet." 
Bohózatos jelenet. Irta Molnár Ferenc, 2. „Csiz­
madia, mint költó.“ Énekes bohózat 1 felvo­
násban. Németből átdolgozta Brach József. 3. 
„Virágfakadás." Vígjáték 1 felvonásban. Irta 
Murai Károly. Előadás után jux-tombola.

Lyceumi előadás. A zombori Szabad 
Lyceumban vasárnap, január hó 26.-án d. u. 
5 órakor Drescher Pál fővárosi tisztviselő tart 
előadást az imresszionizmusról.

Muzeum. A vármegyei történelmi társu­
lat múzeumának néprajzitára vasárnap, január 
hó 26.-án délután 2—4 óráig nyitva lesz és 
díjtalanul megtekinthető.

Kipróbált fózőutasitás. Zsen ige leves. 
Lehetőleg friss császárzsemlyéről levágjuk a 
héjat, nagy kockákra vágjuk, lábasban meg­
szárítjuk és Maggi-féle kockából készült hús­
levest ráöntve 10 percig forraljuk. A tálba 
1 -2 tojást és egy kanál tejfelt elhabarunk és 
ráöntjük a levest.

Talált tárgyak. A rendőrségnél újabban 
a következő talált tárgyak kerültek letétbe : egy 
pénztárca, kevés pénzzel és egy csomag apró 
kulcs. Tulajdonosaik jelentkezzenek a kapitány­
ságnál.

IROPALOM.
Schön Adolf könyvkereskedésében Zom­

bor. Telefon-szám 161. Kaphatók az e héten 
megjelent következő könyvújdonságok:
Antal: A trondhjemi herceg . . 4'— K
Sonitz: Gróf Zichy Nándor . . . 3'— „
Mützelburg: Világ ura I/iV. . . . 8p— „
Franyó: Don Quijotte de la Geszt . ----80 „ 
Szilárd: Kis gyerekek nagy gyerekek 2’— „
Radványiné: Láncban............... 3'— „
Jó pajtás almanach 1913......... 2 60 „
Karácsonyi: Egyház tölt. eml. . . 20 — „
Foerster: Élet és jellem............... 3 — „
John: Az iskola és a társ.................. V— „
Dr. Lagrauge: Testgyakorlás egszség-

tana..........................................3'—■ „
Tengerészeti törv. és rend. gyűjt. .18- 
Clementis: Férniparos mest. . . 1 — „
Múlt és jövő. Folyóirat.

Magyar Könyvtár új számai :
689. Prevost: Musette..................... '30 „
690—91. Gr. Bethlen M. Önéletleírása 60 „
Bernstein : Édes otthon..................... 60 „

41 100 72

Hl RPLTcShK.
Eladó fűszer-üzlet.
Zomborban, egy jóforgalmú úton 

és régóta fennálló

füszer-üzlet,
ÜW8F lakással együtt,

más vállalat miatt, jutányos áron

w azonnal átadó. ~*a
Bővebb értesítés nyerhető e lap 

kiadóhivatalában, Szentháromság-tór, 
Gallé-féle házban. 12 3 3

Ház eladás!
Bánát városrész, Erzsébet- 

tér 6. ö. i. számú és Dob-utca 
14, ö. í, számú ház 15 4 3
szabad kézből eladó.

Bővebbet |Mzitz Gusztáv
vendéglősnél Zomborban.

3

Tanonc kerestetik!
Zomborban, Budlmatiz Vincze

mészárszékében
egy jó házból való fiú tanoncul

6 azonnal felwétotlkl 2 2

ladó ház és vendéglő!
Zomborban, Bezdáni-út 10. sz. 

alatt, rég időtől fogva fennálló, jó 
forgalmú (azelőtt Gsibrák-féle ház)

beszálló vendéglő
házzal együtt —- betegség miatt —

szabad kézből azonnal eladó.
Bővebb értesítést ad ugyanott:

HOLPERT SIMON,
10 4 3 vendéglős.

vs&smtsÉGsZi
Tanonc kerestetik!

Az „Apatini Víllanyíelep“-nél
jó családból való fiú fizetés mellett

tanoncnak felvótetlkl
Közeiebbet a vlllanytelep — ér­

deklődésre — tudat. te- 3 í
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Eladó szőlő és föld.
Egy fél kát. hold nemesített szóló és 

1590 LJ öl földterület a Ferenc-csatorna 
mellett, dr. Gombos Ignác és Preszl 
urak szőlője közt, szabad kézből eladó.

Bővebbet Nyemecz Klán dór
magyar-szabó ületében, Trefort-utca 
12. szám alatt. 10 io a

IWANCSEK BÉLA

els6 mechanikái gépműhelye. MÁV. pályaórás
3JMB0R, Deák Ferenc-körút 30.

Dr, Falcione Nándor-fele házban.
Az eszéki kiállításon aranyéremmel és dísz­

oklevéllel (ulalmazva 1889. évben.

A legolcsóbb és legmegbízhatóbb „ 
_ Gramophonok és lemezek csakis K 
9 nálam kaphatók. Gramophon 10 Q 

darab lemezzel 40— 100 koronáig. | 
Automa'a Gramophon 50 drb le­
mezzel 200—300 koronáig, ven­
déglősök részére igen célszerű, 

részletfizetésre is; kaphatók.
A legjobb Qramophontii 200 darab 60 fillér.

(Vadászfegyverek, flóbert, revolver 
és töltényekből nagy raktár. 

Gramophon - javításokat elfogadok, 
úgymint kerekek, rugók, tengelyek 

és hangdoboz készítését. 
Fegyverek javítását szakszerűen 
eszközlöm saját mechanikai gép- 

.9 műhelyemben. 3 2

„Elsó Dólmagyarországi Nádfonógyár
H SZOND (Bácsbodrog megye). Q

I ELADÓ !
Mir Jennemü

nápfonat
olcsó áron eladó.

Eladó egy 100 öl hosszú, esetleg 4, 
6, 8 és 10 öl hosszúságban is kapható,

keményfából
és bekátrányozott

— kukoricagóré. =
Mindennap megtekinthető.

Akinek van nádja eladó, minden­
kor a lehető legmagasabb ár mellett 
megveszem. Akinek pedig szükséae van 
fedélnádra, Jutányos áron kaphatja nálam.

Villamos csengők, telefonok és villámhárítók szakszerű felszerelése.

íf|Uj villamos berendezési vállalat Zomborban. I
■■■■< ---- —----

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szíves tudomására 
hozni, hogy ideiglenesen a volt Weil-fele helyiségben,
--------------  Zrinyi-utca 6. szám statt,---------------

mechanikai, optikai
és villamos berendezési vállalatot

nyitottunk, melyet május hó 1-étől kezdve
Kossuth Lajos-utca, Madam Fauiin-féle helyiségbe

helyezünk át.
Raktáron tartunk mindenféle villamos berendezési cik­

keket, izzótesteket, csillárokat a legnagyobb választékban.
Elvállaljuk teljes épületek villamos br‘*endezését a legolcsóbb 

árak és legmesszebbmenő jótállás mellett.
Főlörekvésem az leend, — amit Zomborban már 7 évi mű­

ködésem is reményleni enged — hogy gyors és szakszerű mun­
kámmal t. megrendelőink teljes megelégedését kiérdemeljük.

A n. é. közönség nagybecsű pártogását kérve, vagyunk
kiváló tisztelettel:

Telefon: 214. sz. Mraboyszk^ István és Tsa

re-

CB
<83

er
S3"

1 10 7 mechanikai, optikai és villamos berendezési vállalat.

Villamos vasalók, fűtőtestek, hajsütők, vízmelegítők, teafőzők olcsó áron

yMERKL JÁNOS,
a szondl vasútállomás mellett,

:

Ellő Délmagyarorsiágt Nádlonógyár
tulajdonosa.

Közkedveltté lett!!
kellemes ize, jósága és olcsósága által a

pécsitettye
kristálytiszta forrásvíz,

mely szénsavas viz ma már szegény és gazdag legkedveltebb
asztali itala.

Gazdasszonyok és vendéglősök öröme
ha e kiváló vizet adhatják asztalukra.

SflJk Kapható minden íüszerüzletben és étteremben.
Zombori képviselet:

ARNOVLYEVICS DUSÁN kereskedelmi ügynökségénél.
90-104 71 Zombori főraktár:

Makarlts István füszerkereskedósében.

^Ä^a3$*e*BO)cn£*EBro^BiiMBmäcuKmMme®cDCDEMBHBfflBaa)

w BIOGLOBlN!
Vérképző ital! új életerőt ad !

Ki idegesnek, erélytelennek, ki kimerítő betegség vagy súlvos 
lelkimegrázkódtatás következtében gyengének éjzi magát • ki vér­
szegény, kimerült, étvágytalan, fáradt vagy álmatlan, az ’ne hasz­
náljon mást, mint a

„ B I 0 G L 0 B1 N “ -T.
fejlődésben elmaradt gyermekeknek értékes táp- és erősítő szer. 

I:gy üveg ára 3-50 K. Próbaüveg 2 K.

Kapható : Schubert: városi gyógyszertárban.
nagy szerb templom melett.

Nyomaton a „Bácamegyel Nyomda b t.- könyvnyomdájában, Zomborban. Í.3XD


